

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



2002 год
30 ЯНВАРЯ
СРЕДА
14 (8877)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

«ГРАЦИЯ» СТАЛА НАДЕЖДОЙ ЕВРОПЫ!

НЕДАВНО из Сочи с международного фестиваля-конкурса «Надежды Европы-2002» возвратился наш танцевальный ансамбль «Грация» (рук. Лариса Саливанова). Девочки из «Грации» стали дипломантами (4,5 место) фестиваля в номинации «Современная хореография», а также получили специальный приз в номинации «Культурная жизнь фестивалей» за участие в гастрольных мастер-классах и других мероприятиях.

Ежегодно в фестивалюм движении, начало которому ожидал легендарный советский танцор Махмуд Эсамбаев, участвует около полутысячи юных дарований: танцоров, вокалистов, дизайнеров одежды и т. д. Фестиваль этот очень престижен. Победители его получают путевки на большую сцену. Кодицами можно гордиться нашими танцовщицами, которые, приехав из маленького сибирского городка, оказались лучше многих соперников из крупнейших городов страны и завоевали симпатии всего жюри.

ПОЖАРОВ СТАЛО МЕНЬШЕ

24 ЯНВАРЯ в п. Временный горел дачный домик. Пожаровозом из строения вынес огонь в результате поджога. Сотрудники милиции ведут следствие.

А вообще, как сообщает руководство ОПС-15, по сравнению с прошлой зимой пожаров в районе стало меньше. Все дело в теплой погоде, которая радует нас нынче. Люди реже включают обогревательные приборы, не так жарко натопивают печи. Так что в эту зиму пожарным можно немного расслабиться.

ИЗ МВД В МЧС

С 1 ЯНВАРЯ 2002 года Государственная противопожарная служба района переведена из Министерства внутренних дел в Министерство по чрезвычайным ситуациям.

Процесс перехода и реформирования МЧС продлится до 2006 года. Конечная цель этого мероприятия — приведение деятельности службы к европейским стандартам.

В дальнейшем планируется создание единой дежурной диспетчерской службы, она будет контролировать и распределять вызовы по телефонам 01 и 03. Цели и задачи работы этих организаций прежние — экстренная и своевременная помощь населению.

Екатерина ПЕРВУХИНА.

ВОПРОСЫ О ГЛАВНОМ

Что бы вы сделали на месте президента России для искоренения беспризорности в стране?

Наталья Петровна БРЮХАНОВА, директор приюта «Гнездышко»:

— Прежде всего, мне кажется, государство должно вернуться лицом к семье, сделать все, чтобы повысить ее социальный статус. Нужна реальная помощь работающим мамам, материальная поддержка семьям, воспитывающим детей. Я бы значительно сократила рабочий день для мам, чтобы, когда дети приходят из школы, они могли бы их встретить дома и проконтролировать. Причем, и это важно, нужно сделать так, чтобы за неполный рабочий день женщины получали полную зарплату, не теряли бы в материальном плане.

Почему сейчас у нормальных работающих родителей получаются дети-преступники? Потому что мамам и папам просто некогда заниматься детьми, и они целый день предоставлены сами себе. А ведь воспитывать ребенка только семья, все идет оттуда.

Я понимаю, что для принятия таких решений необходимы большие средства, нужно время, а сейчас необходимо срочно что-то делать, чтобы улицы беспризорных ребятшек. В нашем районе такая работа постоянно ведется. В текущем году планируется открытие детского дома в п. Имбинский, а приют «Гнездышко» недавно получил новое название и статус — социально-реабилитационный центр. Это позволит нам работать гораздо эффективнее.

Валентина Михайловна ПОЛЕЖАЕВА, методист по делам семьи и детства РДК «Рассвет»:

— Наконец-то наше правительство официально признало, что эта проблема действительно существует в России. Значит, уже сделан первый шаг, и это немаловажно. Считаю, что меры необходимо предпринимать быстро, действовать решительно, даже, может быть, жестко. Многие будут зависеть не только от решения президента, но и от исполнителей на местах, от того, как с них будут спрашивать за проделанную работу. Репортажи в различных СМИ о беспризорности привели меня в ужас! Беспризорников сегодня больше, чем в военное время!

Необходимо уделять внимание семье, увеличить детские пособия, нужно подумать как подыять рождаемость в благополучные семьи, а для этого нужен закон, который будет гарантировать детям будущее. Необходимо возобновить работу дворов пионеров, организацию досуга детей и подростков в летнее время.

Считаю, что многие методы работы в советское время были прекрасны отработаны, и благодаря той методике дети в нашей стране были более защищены. Нужно уделять больше внимания правозащитному и патристическому направлению детей в России.

Надежда Тихоновна ЗИМБУЛАНОВА, ведущий специалист по охране прав детства:

— В первую очередь надо был закон о разрешении семье иметь ребенка. Такой закон должен, в первую очередь, защитить права ребенка. Семья сейчас в большинстве случаев «заводят» детей, не осознавая своей ответственности за их воспитание. Не подготовлена материальная база молодой семьи, да и состояние здоровья самих родителей оставляет желать лучшего. После рождения ребенка в семьях начинаются материальные трудности (я уже не говорю о нравственных) и как следствие — конфликты.

Первыми не выдерживают мужчины, зачастую обвиняя в этом своих жен, забывая, что сами обязаны материально содержать семью. Женщина же начинает искать «добытчика», чтобы прокормить детей, или впадает в депрессию и увлекается алкоголем. А ребенок в любом случае остается никому не нужным.

Геннадий Юрьевич ПЕРВУХИН, зав. отделом молодежи: — Сегодня у нас в стране множество служб и ведомств, которые занимаются проблемой беспризорности. А вот специального органа нет. Конкретно спросить не с кого. Я бы на месте президента создал такой орган, может даже министерство. Вот, к примеру, есть у нас МЧС, и занимается оно только чрезвычайными ситуациями. Народ знает, куда в случае стихийной опасности обращаться. А с беспризорностью у нас в России дело обстоит так: у семи нянек

дети без глаза. Вот и раздулась проблема беспризорности детей до таких огромных размеров.

Александр Владимирович УСОЛЬЦЕВ, начальник уголовного розыска Кежемского РОВД, капитан милиции:

— Прежде всего нужно усовершенствовать законодательную базу. Сегодня мы не можем даже на учет поставить за бродяжничество — нет таких прав. Вышли в подвале или на чердаке, поговорили и отпустили. А он снова в подвал идет.

К законам, естественно, нужны деньги. И немалые: на образование, на организацию досуга, на развитие спорта и т. п. Нужно усовершенствовать воспитательную систему в школах во всем обществе. Беспризорность достигла такого размера, что нам снова нужны Макаренко, которые способны организовать «крепость» «ШКИД». Наверное, есть смысл ввести некоторую цензуру в СМИ, на ТВ, потому что идет настоящая пропаганда насилия и жестокости. И ужесточить меры воздействия на нерадивых родителей. Хотя это тоже палка о двух концах.

Дети — наше богатство, наше будущее. Поэтому решение проблемы беспризорности — действительно государственная задача.

Подготовили: Нелли ЗОЛОВА, Екатерина ПЕРВУХИНА, Валентина БУТАКОВА, Марина БАРАНОВА.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

„История любви“

много лет назад, но не забывай. И иногда прозвонит вдруг тоска: «А может быть, это была та самая любовь, которая случается раз в тысячу лет, о которой грезят женщины и которую больше не способны мужчины», но она прошла мимо!»

Мировая литература знает немало историй о Великой и Прекрасной Любви: Тристан и

Изольда, Ромео и Джульетта, Мастер и Маргарита, Петрарка и Беатриче, «Анна Каренина» и «Пюсиче в терновнике». Но ведь и сейчас в нашей жизни есть Любовь не менее прекрасная, о которой можно и нужно писать, рассказывать в книгах и кино.

Несколько лет назад редакция «СП» проводила конкурс «История любви». Писем при-

шло очень много, потрясающих, трогательных, ценных, которые помнятся до сих пор. Мы решили повторить этот опыт и вновь объявляем конкурс «История любви», итоги которого подведем 8 марта, в письме, пришедшее первым, опубликуем уже 13 февраля, накануне Дня св. Валентина. Победителей ждут памятные подарки и призы. Вспоминать, рассказывать, творить! Ваша история Любви достойна того, чтобы о ней узнали!

Желаем успехов. Редакция.

ИМНС РОССИИ ПО КЕЖЕМСКОМУ РАЙОНУ СООБЩАЕТ

СОГЛАСНО ПРИКАЗУ Министерства РФ по налогам и сборам, Государственного таможенного комитета РФ и Министерства финансов РФ от 01 октября 2001 г. № БГ-3-10/373/961/80н по согласованию с Центральным Банком РФ от 06.09.2001 г. «О новых правилах заполнения «таможенных документов», зарегистрированных в Министерстве юстиции РФ 5 декабря 2001 г., регистрационный № 3070, но. вие правила заполнения на-

технических документов вступили в силу с 22.12.2001 г.

ПРЕДУСМОТРЕНО ПРОДЛИТЬ до 1 апреля 2002 года проведение реструктуризации задолженности по страховым взносам в государственные социальные внебюджетные фонды, начисляемым пеням и штрафам, имеющимся у организаций по состоянию на 1 января 2001 года.

проведения реструктуризации задолженности по страховым взносам в государственные социальные внебюджетные фонды, начисляемым пеням и штрафам, имеющимся у организаций по состоянию на 1 января 2001 года.

Вниманию налогоплательщиков и органов, взимающих государственную пошлину (суды, ЗАГС, нотариальная контора, уполномоченные на то органы

местного самоуправления, паспортно-визовая служба, общество охотников и рыболовов и другие)!

До вашего сведения доводится банковские реквизиты для зачисления государственной пошлины в бюджет: Отделение Федерального казначейства по Кежемскому району (Инспекция ИМНС России по Кежемскому району ИИН 2420004160) счет 401018106000010001, РКЦ Кодинский, г. Коджик, Кежемского, БИК 040494000.

ВЛАСТЬ НА МЕСТАХ

А безработных только восемь

Поселок Таежный. Старожилы помнят, когда в этом населенном пункте воцарилась трудовая и творческая жизнь, когда Таежный по праву называли кузницей кадров на руководящие должности многих районных организаций.

Так было. А какова теперь жизнь в поселке, на новом, так сказать, «визитке российских реформ», когда начало каждого года только тем и характерно, что сельчане усердно ломают себе голову над вопросом — как выжить?

Сегодня мы представляем слово главе администрации Таежного Сергею Ивановичу ЖИЛИКОВУ. Он и ответит на главные вопросы, поставленные жизнью своего поселка.

— ГЛАВНЫЙ ВОПРОС нынешней зимы — как достойно пережить это самое ответственное для нас время года. Зимние неудобства очевидны. Это и отсутствие надежной транспортной схемы, и, считая, нулевая оперативная связь с райцентром и другими населенными пунктами района. Сейчас мы переживаем такое время, когда и к нам, и от нас только самолетами... Дать и самолет полетит лишь в том случае, если будет полная загрузка.

Приходится в таких условиях «кавалитировать» кузачьи» народной курасты — «готовы сами лететь». Это мы хорошо усвоили еще прошлой зимой и успели, как смогли, сделать главное до наступления холодов.

Первое, что мы начали, — обеспечили дровами центральную котельную. Сейчас до весны там прочный запас топли-

ва: хлысты бревен подвезли к самой котельной, дрова поколоты и, как говорят, готовы к употреблению. И за это надо доброе слово сказать нашему мастеру ЖЖХ А. П. Фоминой, которая вложила немало труда, чтобы обеспечить главный объект поселка дровами.

Говоря о дровах, конечно же, первые слова благодарности мы адресуем нашему предпринимателю Г. Б. Стукалову за то, что его лесозаготовительное предприятие, заключив с нами договор, четко выполняет условия этого документа — обеспечивает дровами и котельную, и пенсионеров, и работников бюджетной сферы. Кроме этого Геннадий Борисович возит на себя груз ответственности в обеспечении населения поселка питьевой водой.

Что касается дизельной, то здесь, как и в прошлые годы,

мы постоянно испытываем непреодолимую нужду в запасных частях. Дизели, используемые у нас, изготавливают на Украине. А это порождает сразу несколько проблем: первое — отсутствие финансовых средств, второе — даже при их наличии зачастую к дизелям не так-то просто закупить на «аграриничном» заводе-изготовителе.

Сейчас на станции работает два дизеля. Резервного двигателя нет. По номиналу этой мощности нам должно хватать. Но из-за физического износа двигателя и генератора мы не получаем требуемой мощности. Отсюда и большое падение напряжения, особенно в зимнее время, когда нагрузки резко возрастают.

Специалисты-энергетики также пришли к заключению, что в поселке необходима ревизия и пережатка электролиний. Если на этот счет определенная договоренность со СВЭС. Однако прошлым летом ничего не получилось из-за отсутствия «буржуйки». Сама спецмашина в Неудочку есть, как есть и заготовленные пачки кабеля. Но работы затормозило отсутствие водителя на той «буржуйке». Так что в зиму пришлось входить с

ветхими и прослабленными личностями.

Много неудобств доставляет нам то, что до сих пор мы практически не имеем выхода за пределы своего поселка. Уже сейчас надо завозить горючее из Кежмы, но значник из-за неурочного ледостава и глубокой заснеженности не пробит. Горючего же надо поставить порядка 160 тонн. Перекачивать мы можем и на том запасе топлива, которое есть еще. Но к периоду весенней распутицы оно кончится, как не станет и ледовой дороги до Кежмы. Так что сегодня задача номер один — как можно скорее пустить бензовоз до Кежмы.

Из тех нужд, которые испытывают жители Таежного в последнее время, я бы назвал не снабжение продуктами и товарами первой необходимости (эта проблема давно снята), а нехватку преподавателей в нашей школе. Из-за недокомплекта учителей приходится отправлять учащихся в другие классы для дальнейшей учебы. Кроме того, есть интернет. А это очень неудобно и для родителей, и для самих учащихся.

Я часто, соотнося «вчера» с сегодняшним нашим

Таежного, задую себе вопрос: почему мы стали такими, как все, как же, «как вчера? И, хоть с натяжкой, прихожу к заключению: население сегодня немного «попелешало». Конечно, это не то состояние, когда можно ликовать. Но если взять себя за безработных, то у нас на сегодня их осталось 8 человек из 150 в недавнем прошлом. Считая, подперев мужского населения нашли себе работу в основном на лесозаготовительном предприятии Г. Б. Стукалова. Оставшихся безработными (в это же число) надемся обучить нужным профессиям при помощи служб занятости.

Намного лучше обстоят дела у нас и со снабжением населения через систему магазинов. Предприятия местными, чувствую, всегда сносили эту проблему. По крайней мере, жалоб на этот счет ни от кого не поступало. Нет также нареканий в адрес школьной и дошкольной столовых. Хотел бы верить, что и этот год, каким бы напряженным он не был, все-таки принесет таежникам заметные улучшения в их повседневной жизни, и село хоть на чуть-чуть приблизится к тому, о чем А. Малятов и мечтают все жители.

Л. ВАСИЛЬЕВ

ОГЛКИ

Увидите нарушителей — звоните

НЕОДНОКРАТНО в газете «СП» освещают санитарное содержание города и сразу же находят виновных в плохих работах ЖРЭУ администрации района.

Недостатки по обслуживанию жилого фонда, санитарно-гигиеническое содержание территории ЖРЭУ знают и систематически работают над их устранением, но к сожалению не всегда все зависит от нас. Хотелось бы, чтобы журналисты «СП» в рубрике «Город и мы» влияли на формирование сознания горожан, учили вежливому отношению друг к другу, бережному отношению к жилищному фонду и ко всему городу. Мы все знаем, что слово журналиста — грозное оружие.

Так, в заметке «Рождественские каникулы» автор Е. Первухина пишет, что горожане будут вынуждены вдыхать «зловонные запахи». А причина этих «зловонных запахов» в том, что нерадивые жильцы выливают прохладный борщ, уху в мусоропровод, тем самым создавая «зловонные запахи». А посмотрите, что творится с канализацией! В унитазах выбрасывают все, не взирая на габариты, в итоге засоряются канализационные трубы, разрываются соединения и все фекальные воды бьют в потолок дома. В этом же подвале бегают кошки, собаки и разность их нечистоты по подъезду, но самое страшное, что в подвале (и довольно часто) можно увидеть детей.

Неоднократно работники ЖРЭУ делают и делают замечания нерадивым владельцам торговых точек, но, к сожалению, результат налицо. Яркое выражение неужажению к труду работников ЖРЭУ и к жильцам — выбрасывают мусор, коробки и т. д. к дверям му-

сорочкамер, тем самым загрязняют подходы к крыльцу, а уже остальное за ними делают бездомные собаки.

И эти безобразия в основном исходят от владельцев торговых точек. Если тот или иной владелец торговых точек не смог по какой-то причине своевременно вывезти мусор, то неужели нельзя просто занести его в мусорокамеру? Нас очень волнует их безразличие, похоже, мы все равно, в каком городе живут их дети. Неужели думать только о деньгах?

Не ценим мы тех удобств, которые предоставлены, а ведь во многих городах мусорокраны заварены и жители выносят мусор на специально отведенную площадку до двери дома или в автомашину в определенное время.

Коммунальщики делают все для того, чтобы своевременно и качественно выполнить свои обязанности. Мы регулярно производим очистку мусоропровода и вывоз мусора, закрываем двери мусорокамер, но, к сожалению, люди, которые собирают бутылки, открывают двери мусорокамеры и оставляют их открытыми, и тогда уже раздолье для бездомных собак. В ЖРЭУ нет возможности ставить работников возле каждой мусорокамеры, закрывать их, убирать после владельцев торговых точек мусор (договоры на вывоз и утилизацию ТБО заключили только «Шанс» и «Сибирь»). Убедительно просим: если увидите нарушителя, сообщите в ЖРЭУ, телефон приемы 4.41.17.

Т. ОЛЬХОВА, начальник ЖРЭУ.

ЗА 12 МЕСЯЦЕВ 2001 года на территории, обслуживаемой ОГИБДД Кежемского РОВД, зарегистрировано 36 дорожно-транспортных происшествий (31 в 2000 году), в которых получили ранения 35 человек (24 в 2000 г.), погибло 8 человек (13 в 2000 г.).

По сравнению с аналогичным периодом предыдущего года общее количество ДТП увеличилось на 11 (+46%), количество погибших уменьшилось на 5 (-61,5%). 27 ДТП совершено на личном транспорте, 9 — на государственном. По сравнению с прошлым годом количество ДТП с участием личного транспорта увеличилось на 5 (+22,7%), количество ДТП с участием государственного транспорта осталось прежним.

За 12 месяцев 2001 года выявлено 315 случаев управления транспортным средством в нетрезвом состоянии.

На долю автомобильного транспорта в Российской Федерации приходится более половины объема пассажирских перевозок и три четверти грузовых. Широкая автомобильная сеть страны, решая задачи по перевозке пассажиров и грузов, остро ставит проблему обеспечения безопасности дорожного движения. В обстановке, характеризующейся высокой интенсивностью движения автомобильного транспорта, в которое вовлечены десятки миллионов людей и большое число транспортных средств, приоритетная важность становится одной из серьезных социально-экономических проблем. От ус-

СООБЩАЕТ ОГИБДД КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

Еще раз о безопасности дорожного движения

Пешеходы в решении в значительной степени зависят не только от здоровья пешехода, но и развитие экономики страны.

Данная проблема, сложная и многоплановая, приобрела особую остроту в последние годы в связи с возрастающей диспропорцией между количеством автотранспортных средств и протяженностью улично-дорожной сети.

По оценкам специалистов полиции, связанных с аварийностью, в несколько раз превышает ущерб от железнодорожных катастроф, пожаров, других видов несчастных случаев.

Каждые сутки на улицах городов и деревень России совершается более 430 ДТП, в которых погибают и получают травмы различной степени тяжести около 600 человек. Только за последние пять лет (1996—2000 гг.) произошло около 800 тыс. дорожно-транспортных происшествий. В них погибли 145 тыс. и получили ранения 800 тыс. человек.

Эти страшные цифры не передают чувства боли и утраты, которые испытывает человек, когда гибнут или получают ранения в ДТП его близкие люди. Поэтому, садясь за руль транспортного средства,

водитель должен быть полностью уверен в своих действиях.

Для повышения безопасности дорожного движения в ОГИБДД Кежемского района разработана комплексная программа по обеспечению безопасности дорожного движения (БДД) на территории Кежемского района на период 2000—2003 гг. Этой программой предусмотрено повышение роли органов местного самоуправления в решении вопросов по обеспечению БДД, организации общественной поддержки мероприятий по повышению БДД и культуры поведения участников дорожного движения, повышение уровня подготовки водителей, уровня технического состояния подвижного состава автомобильного транспорта, оказание технической помощи на автодорогах, совершенствование организации дорожного движения и дорожных условий, совершенствование системы обнаружения ДТП, обеспечение неотложной специализированной помощи пострадавшим, совершенствование контроля за соблюдением правил, норм и стандартов в сфере дорожного движения.

А. БАБКОВ, госинспектор ОГИБДД.

ВНИМАНИЕ!

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация Кежемского района объявляет конкурс на выполнение муниципального заказа в 2002 году по следующим видам услуг:

1. Перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом по городским, пригородным и междугородным маршрутам.
2. Перевозки пассажиров и багажа воздушным транспортом по району.
3. Ритуальные услуги.

4. Содержание средств регулирования, обеспечения безопасности дорожного движения.

5. Доставка, хранение и отпуск ГСМ бюджетными организациями и муниципальными предприятиями.

Для участия в конкурсе необходимо в срок до 11 февраля 2002 года представить в ИМУ Службы Заказчика по адресу: ул. Масляковского, 8, следующие документы: — заявку на участие в конкурсе;

— копию лицензии на право осуществления деятельности;

— копию лицензии на осуществление деятельности; — доказательства стоимости выполнения услуги.

Критерии отбора участников: предлагаемый уровень качества и стоимость выполнения работ, профессиональный опыт и квалификация участника.

Конкурс состоится 4 марта 2002 года. Телефон для справок 4-42-27. 174

★ ГОРОД И МЫ

«Платить за других
не хотим!»

СТАТЬЯ генерального директора КМУП ЖХХ В. Боблова в «СП» от 16.01.02 года, в которой он предложил ввести единицы штатных уборщиц лестничных клеток за счет увеличения квартплаты на 40 рублей, сразу вызвала несконную отклик. Мы думаем, что в редакцию придет еще не одно письмо на эту тему. Пока «свод откликов жители Кодника выражают только недовольство. Пишут жители дома № 2 по улице Колесников [всего 21 подпись]:

«...Виктор Петрович, мы с вашими расчетами не согласны. Почему, когда убрали технику, квартплата не уменьшилась, а ведь грязь стало больше? Взять ваших мастеров: почему они не работают с жильцами? Мы же оплачиваем их работу. Пока сами жильцы десять раз не позвонят в ЖХХ, пока Бобловым не придут, мастера и не появятся. А на каком основании нам не сделали перерасчет в конце прошлого года за то, что в квартирах не было горячей воды летом? А ведь обещали! Почему не сделать наше мнение и сделать расчет по справедливости?»

Отклик пришел и от жильцов домов № 2 по улице

За порядком
надо следить самим

ПРОЧИТАЛ очередную номер «СП» за 16 января 2002 года. Там была напечатана статья В. Боблова «Нужны ли в домах штатные уборщицы лестничных клеток». Автор пишет об ухудшении порядка на лестничных клетках и о предложении жильцов дома № 5 по улице Гидростроителей платить из своего кармана по 40 рублей штатным уборщицам и включать деньги в квартплату.

Сначала это неправильным. Я же в третьем подъезде на первом этаже дома № 2 по улице Усенко. Живу один. В доме и в подъезде много таких же одиноких инвалидов и пенсионеров, которые выходят на улицу один-два раза в день. За порядком в подъезде следит уборщица, которая

Усенко и № 11 по улице Михайлова. Под ним стоит 23 подписи:

«Прочитали статью генерального директора КМУП ЖХХ В. Боблова «Нужны ли в домах штатные уборщицы лестничных клеток». В ней он пишет, что специалистами КМУП ЖХХ произведены соответствующие расчеты по нормативной численности уборщиц лестничных клеток и стоимости затрат на уборку лестничных клеток в подъездах крупнопанельных домов. Дополнительная сумма квартплаты составит 40 рублей в месяц с одной квартиры. Мы не согласны с такой суммой. В нашем доме много однокомнатных квартир, в них проживает по одному человеку, а в других — от двух до пяти человек. Они тоже будут платить 40 рублей! Получается несправедливо, 40 рублей разделить на 5 — будет 8 рублей с человека. А почему одинокие должны платить по 40 рублей? Считаю, что нужно было делать расчет на каждого жильца. Многие из нас пенсионеры, получают мизерную пенсию. Просим эту учесть».

И еще одно письмо, еще одно мнение:

регулярно убирает и моет лестницы. Мы платим ей за это от 10 до 20 рублей с квартиры в месяц. При этом мы не таскаем на свои лестничные площадки грязь, сами стараемся следить за чистотой подъезда. Нас такое положение вполне устраивает.

Многие подъезды других домов изгнаны донельзя. В них всегда грязь и мусор, потому что их жильцы (и взрослые, и дети) не имеют желания соблюдать чистоту, не хотят содержать своих уборщиц. Так почему же мы, одинокие люди, должны расплачиваться за этих нехач? Непонятно. Неужели они сами не могут поддерживать порядок в своих домах?

А. М. ИВАНОВ,
пенсионер.

★ ВНИМАНИЕ!

Полиграфический участок «СП» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление различной типографской продукции на новейшем ризографе. **БЫСТРО!** **КАЧЕСТВЕННО!** Тираж — от 50 до 1000 экземпляров.

ПОЛИГРАФИЧЕСКИЙ УЧАСТОК ГАЗЕТЫ «СП» РЕАЛИЗУЕТ КНИЖКИ ПО КВАРТАПЛАТЕ (для ЖЭУ) ПО ЦЕНЕ 18 РУБЛЕЙ. Тел. 4-28-98.

Новый год только начался, и еще не поздно сделать подарки своим родным и знакомым!

Редакция газеты «СП» изготовит на заказменные многоцветные календари (с фотографиями родных и близких), сделает на них поздравительную надпись.

Не хотите календарь — зака-

★ БОРЬБА С КУРЕНИЕМ

Поштучной
продаже
приходит
конец

НОВЫЙ закон о табаке был подписан В. Путиным 10 июля 2001 года и опубликован в прессе 13 июля. Основные положения закона вступают в силу через шесть месяцев после опубликования, то есть 13 января 2002 года, отдельные положения — через 1,5 и 2,5 года. На какие разделы необходимо обратить внимание сейчас?

Во-первых, полностью прекращается продажа табачной продукции без лицензий. Так что торговля «с лицика» без лицензий становится незаконной. Во-вторых, к административной ответственности будут привлечены те торговцы, которые вздумают продать сигареты несовершеннолетним, т. е. лицам до 18 лет. И никакие отговорки типа: «Я этого мальчишка знаю, он покупает не для себя, а для папы» — тут уже не помогут. Трудно отличить 18-летнего от 17-летнего? Требуется паспорт!

Нелегко придется некоторым торговцам в ларьках, где охотливо выставляют передельно сухие выставленные в витрине пачками сигарет. Как тут определить возраст покупателя, особенно вечером? Нелегко, но придется. Продажа сигарет несовершеннолетним — серьезное пре-

ступление перед обществом. Думается, что работники правоохранительных органов с использованием 16-17-летних добровольцев проведут проверочные рейды и примут недобросовестных торговцев бдительности закон.

Ограничению от табачной отравы подростков и детей поможет и раздел закона, запрещающий поштучную продажу сигарет. Для многих детей пачка сигарет — не всегда по карману, а вот на одну сигаретку раскрасить можно. Новым законом этому положен конец — продавать сигареты можно только в пачках.

Водители городских автобусов и маршруток, а также междугородного пассажирского автобуса сейчас будут подвергаться наказанию, если придет в голову травить своих пассажиров табачным дымом. К сожалению, такие недобросовестные водители встречаются сейчас нередко. Новым законом пассажиры го-

раждаются от такого хамского поведения водителей.

В государственных на предприятиях курить на рабочих местах сейчас будет нельзя, заниматься этим будет можно только в специально отведенных помещениях.

Интересно, что общественные деятели сейчас лишаются права появляться на экранах телевизора с сигаретой. То же касается и фотоснимков в газетах.

Эти и другие положения закона несомненно озадачат многих, однако надо иметь в виду, что в нашей стране, к сожалению, нередки случаи, когда хорошие законы принимаются, а вот с их выполнением возникают проблемы. Поэтому сейчас самое главное, чтобы местные власти, правоохранительные органы и общественность сделали все возможное, чтобы претворить этот закон в жизнь.

С. СОКОЛОВ,
врач.

★ ТРАДИЦИЯ

Дети радовались от души

НОВЫЙ ГОД — это самый любимый и долгожданный праздник в детском мире. «Незлышко» 28 декабря под руководством Н. В. Черемисиной было проведено новогоднее представление «В гостях у сказки». Воспитанники приобщены к удовольствию исполнять сказочных персонажей, танцевать и петь, рассказывать стихи и водили хоровод вокруг елочки.

По сложившейся за много лет традиции поздравить воспитанников пригостили люди, которые неравнодушны к судьбам детей, оставшихся без

попечения родителей: Л. Б. Кужлева (управление социальной защиты населения), В. П. Бобров (ЖКРЭО), В. Н. Андрианов («Бивас»), В. Н. Фадосенко («Спецгидроэлектромонтаж»), В. Н. Ювкин (объединенный проектком Богучанской ГЭС). Они порадовали детей сладостями, игрушками и многим другим.

В новогодние каникулы ребята посетили благотворительную елку в РДК «Рассвет», организованную УЭСЗН, мероприятия в детской библиотеке. Вершиной праздника стало традиционное посещение ресторана «Береанда» по при-

глашению Геннадия Борисовича Стукалова. Дети собирались туда с волнением, примеряя самые лучшие наряды. В зале гостей встретили Людмила Бениаминовна Стукалова и две ее помощницы — Лиля и Наташа. Девушки подготовили для детей интересные игры, заучили песни в исполнении Лилии Терехиной. Было весело и интересно. Дети от души благодарили организаторов праздника и пригласили их в гости. Огромное всем спасибо.

И. ИСАЕВА,
зам. директора детского приюта.

★ ПОТЕХЕ — ЧАС

К нам едет цирк!

ОДНАЖДЫ древний философ сказал: «Приезд в город одного клоуна заменяет три телерадиопрежета».

В Кодкинск приезжает настоящий цирк с грандиозной программой «Каскад аттракционов». Благодаря профессиональным артистам международного класса мы сможем попасть в мир детства, красок и веселья.

На этом представлении можно будет увидеть танцующего верблюда, медведей на велосипеде, низкого крокодила, озорных обезьянок, очаровательного пони

Арго, пуделей и кошек из театра Юрия Куклачева, огромного королевского питона и маленького «Слоненка» Томми.

Разнообразие оригинальных артистов этого цирка не раз удивляло жюри фестивалей циркового искусства. Эвелина Бристке Ирина Задорожная рукопескалки в Праге, Буаверше и Берлине. Потомственные акробаты Елена и Владимир Макаревы — это талант, красота и неизменные овации зрителей. Клоуны Шуржик и Фурик — настоящие мастера веселого настроения. Всю про-

грамму сопровождает шоу-балет «Галактика».

После антракта на сцене произойдут настоящие чудеса. Ученик Игоря Кио выступит со своей дебютной программой иллюзионной: распыливание человека, циркулярный пилон, «Гипносом» на острове мемов, «Супер-Леди Камикадзе», шаманский ашкя, «Женщина Зиг-Заг». Будут исчезать и появляться люди, предметы и животные. Интересного на представлении будет много.

«СИЛЬНО! СТИЛЬНО! УМНО!» — девиз цирка «Каскад аттракционов».

Подписка на „Советское Приангарье“
продолжается... ВСЕГДА!

СТОИМОСТЬ ГАЗЕТЫ С ФЕВРАЛЯ 2002 ГОДА: ПО ГОРОДУ 75 (+1 + 7,50 (НДС)) РУБЛЕЙ НА 3 МЕСЯЦА 45 (+1 + 4,50 (НДС)) РУБЛЕЙ, НА МЕСЯЦ 15 (+1 + 1,50 (НДС)) РУБЛЕЙ; ПО РАЙОНУ СООТВЕТСТВЕННО: 83 (+1 + 8,50 (НДС)), 50 (+1 + 5 (НДС)) РУБЛЕЙ, 17 (+1 + 1,70 (НДС)) РУБЛЕЙ; ДЛЯ ПОЛУЧАЮЩИХ ГАЗЕТУ В РЕДАКЦИИ — 66 (+1 + 6,60 (НДС)).

Примите поздравления!

Дорогую и любимую мамочку и бабушку Нину Ивановну БАЕНКО поздравляем с Днем рождения! Мамочка милая, нежная, славная, добрая, умная и лучезарная, в ладонях я счастье тебе подарю, «Спасибо» за все я тебе говорю! Живи, улыбайся невзгодам — годам, Заботы разделим с тобой пополам. Забудь о болезнях, тревогах забудь, Добром озарим мы твой жизненный путь. **Миня, Ромочка.**

Поздравляем с Днем рождения Клавдию Леонидовну РОЖНОВУ! Желаем счастья, здоровья, добра! Пусть сердце возрасту не поддается, Пусть не страшат летящие года, Пусть хорошо и сладко живется!

Совет ветеранов.
Поздравляем дорогую жену, маму, бабушку, сестру Галину Николаевну РЫБКИНУ с юбилеем! Желаем здоровья на долгие жизненные годы. Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды, Пусть радостью, счастьем искрится глаза И только от смеха сверкает Муж, дети, внуки, Савватеевы.

Галину Федоровну ЗАХАРЧЕНКО поздравляю с Днем рождения! Хочу поздравить Вас словами А. Ф. Карнаухова: ... Не бывало привычек в нас барских — Уважаем людей глубоко, Но в жестоким морозах ангарских Нежным, ласковым выгнемся, Пронжигает насквозь лютой ветер, Снег горстями в лицо без конца — Наша нежность у сердца согрета, Слово мягкий комочек птенца. Мы леем ее, согриваем. Бережем для любимых подрут. Редко-редко ее открываем, Выпускаем не сразу, не вдруг... Желаю вам здоровья, счастья, удачи! Все помню, благодарна.

Нина Григорьевна.
Поздравляем с Днем рождения Владислава Альбертовича САЛЫМАНА! Он особый, День рождения, День волнения и веселья, Когда можно без стеснения Выказать слова любви, Благодарности, признания За заботу и внимание, Просто, за очарованье Человеческой души.

Жена, дети.
Поздравляю с Днем рождения Владислава Альбертовича САЛЫМАНА! Не беда, что годы быстро мчатся, Серебристый оставляя след. Я желаю вам большого счастья, здоровья, долгих лет. **Равиль, г. Чита.**

Владислава Альбертовича САЛЫМАН поздравляем с Днем рождения! Мы желаем всей душой, Не сдаваться, не сгибаться, Крепнуть телом и душой **Виталий, Надежда.**

ПРОДАЕТСЯ «Нива» (1994 г., 1700 куб. см., пятиступенчатая). Тел. 4-48-34. 175

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира на пр. Ленинского комсомола, д. 6, кв. 19 (7 этаж). Тел. дом. 4-42-44. 173

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль ИЖ-2717 (грузовой фургон, грузоподъемность 700 кг, 2001 года выпуска, пробег 6 тыс. км, двигатель ВАЗ-2106), цена договорная; МАЗ (полуприцеп, двигатель ЯМЗ-236), недорого. Тел. 4-53-36. 169

ПРОДАМ брус 15X15, длина 4 метра; капиталку 15X10, 18X10, длина 4 м. Цена договорная. Тел. 7-71-66. 168

ПРОДАЕТСЯ гараж в кооп. «Радуга». Звонить 4-44-42 вечером. 163

ПРОДАМ зерно и дробленку, гаражный calorifer, картофелеочушкин, титан, частный дом в Красноярске. Тел. 7-75-45. 182

ПРОДАМ ВАЗ-2121 (1999 года выпуска); «Газель» (борт; 1997 г. выпуска). Тел. 7-79-85 после 18 часов. 147

МУП «Кодинское» РЕАЛИЗУЕТ в неограниченном количестве доску обрезную, необрезную (20, 25, 50) по договорной цене. Обращаться по тел. 4-55-12; 4-55-11. 151

В магазине «Видео-2» (Кодинская заимка) ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ: компьютеры, сканеры, принтеры, комплектующие: видеонабор, звуковые карты, CD-ром, жесткие диски, дисководы, колонки, клавиатуры, картриджи и многое другое. Каталог в магазине. Можно под заказ в течение пяти дней.

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ организации. Цены Красноярска (возможны скидки). 161

ПРОДАЕТСЯ четырехкомнатная квартира по адресу: г. Кодинск, пр. Ленинского комсомола, дом 6, кв. 8. Обращаться по тел. 4-49-59 в вечернее время. 137

ПРОДАЮ ВАЗ-2109 (1989 г. в., пробег 87 тыс. км) в отличном состоянии, цена договорная. Тел. 4-40-19. 127

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира по адресу: ул. Гидростроителей, д. 3. Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 3, кв. 41, после 18 часов. 194

ПРОДАЕТСЯ ж/б гараж в кооп. «Монолит» в отличном состоянии. Цена договорная. Обращаться по тел. 7-73-27; 4-16-75. 193

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира. Тел. 4-29-74. 190

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная приватизированная квартира по адресу: ул. Гидростроителей, д. 9. Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 3, кв. 90. 195

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная приватизированная квартира по адресу: ул. Михайлова, д. 8. Обращаться по тел. 7-78-61. 196

Мужчина 50 лет без вредных привычек СНИМЕТ КОМНАТУ ИЛИ КВАРТИРУ в г. Кодинске сроком на год. Порядок гарантирую. Тел. 4-45-03. 159

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру на однокомнатную с доплатой или ПРОДАМ. Документы готовы. Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 9, кв. 32 после 18 часов; тел. посредника 7-81-87. 159

РАЗМЕЩАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира на пятом этаже девятиэтажного дома на двухкомнатную с доплатой, балкон и лоджия застеклены. Обращаться по адресу: ул. Михайлова, д. 10, кв. 17; тел. 7-73-88. 156

ОБМЕНЯЮ двухкомнатную квартиру (самстрой, на втором этаже, балкон застеклен, участок) на трехкомнатную с доплатой. Обращаться по тел. 7-76-77 после 19 часов. 177

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная полнометражная приватизированная квартира на трехкомнатную с доплатой в районе 310 дома. Первый и девятый этажи не предлагаются. Тел. 4-53-62. 181

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру на двухкомнатную с доплатой. Рассмотрю варианты. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 12, кв. 4; тел. 7-81-05; 4-27-91. 155

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру улучшенной планировки на пятом этаже и двухкомнатную квартиру на пятом этаже в Шушенском на квартиры в г. Кодинске. Тел. в Шушенском: 3-16-87; 4-47-05. 192

СНИМУ одно-, двухкомнатную квартиру сроком на месяц. Оплата сразу, порядок гарантирую. Звонить по тел. 7-80-27 с 9 до 16 и после 19 часов. 202

КУПИЛО ТНВД на ЧА-4. Тел. 4-21-23 в рабочее время. 148

ПРОИЗВОЖУ пассажирские перевозки по маршрутам Кодинск — Усть-Илимск — Карабала — Братск — Красноярск. Тел. 4-44-50; 4-49-64. 183

17.02.2002 года в 11 часов СОСТОИТСЯ СОБРАНИЕ гаражного кооператива «Радуга». Проведение ГСК «Радуга». 198

В ИНСПЕКЦИЮ МЧС России по Кежемскому району по среднему работает общественная приемная. Кабинет 17, прием с 9,00 до 13,00; телефон 4-47-41.

ОАО «Богучангастрой» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ техники и инженеры с опытом обслуживания вычислительной техники и программного обеспечения. 180

Кежемскому авиапредприятию на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

- начальник службы поискового и аварийно-спасательного обеспечения полетов, оклад 1800 руб.
- инспекторы по охране, средний заработок — 2200 руб.
- эл. механик, средний заработок 3200 руб.
- техника — оклад 520 руб.

Тепличному хозяйству СМУ ТЕНЬ ТРЕБУЕТСЯ РАБОЧИЙ. Тел. 7-81-91.

СДАМ дом в поселке. Тел. 7-81-91. 160

ТРЕБУЕТСЯ водитель категории Б. Звонить: 4-20-72. 188

Отделение вневедомственной охраны при Кежемском РОВД на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

- Электромонтеры по ремонту средств охранно-пожарной сигнализации 4-5 разряда.
- Миллиционеры — мужскими до 35 лет, отслужившие в Вооруженных силах.
- Водители по вольному найму со стажем не менее 4-х лет (2 чел.).

Зарплата ежемесячно. Обращаться по тел. 4-26-43 или в ОК. 199

НАЙДЕН пакет с детскими вещами. Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 9, кв. 6. 201

Устаревшее пенсионное удостоверение П № 170443 от 24.09.1996 г. на имя КАМЕНСКОЙ В. И. СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОСТИМ. 149

Устаревшее пенсионное удостоверение П № 170443 от 27.01.1997 года, выданное на имя СИЗОЕНКО Тамары Федоровны СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОСТИМ. 162

Устаревшее пенсионное удостоверение П № 170443 от 27.01.1997 года, выданное на имя СИЗОЕНКО Тамары Федоровны СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОСТИМ. 162

Устаревшее пенсионное удостоверение П № 170443 от 27.01.1997 года, выданное на имя СИЗОЕНКО Тамары Федоровны СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОСТИМ. 162

Устаревшее пенсионное удостоверение П № 170443 от 27.01.1997 года, выданное на имя СИЗОЕНКО Тамары Федоровны СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОСТИМ. 162

Устаревшее пенсионное удостоверение П № 170443 от 27.01.1997 года, выданное на имя СИЗОЕНКО Тамары Федоровны СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОСТИМ. 162

Устаревшее пенсионное удостоверение П № 170443 от 27.01.1997 года, выданное на имя СИЗОЕНКО Тамары Федоровны СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОСТИМ. 162

Устаревшее пенсионное удостоверение П № 170443 от 27.01.1997 года, выданное на имя СИЗОЕНКО Тамары Федоровны СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОСТИМ. 162

Устаревшее пенсионное удостоверение П № 170443 от 27.01.1997 года, выданное на имя СИЗОЕНКО Тамары Федоровны СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОСТИМ. 162

Устаревшее пенсионное удостоверение П № 170443 от 27.01.1997 года, выданное на имя СИЗОЕНКО Тамары Федоровны СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОСТИМ. 162

Устаревшее пенсионное удостоверение П № 170443 от 27.01.1997 года, выданное на имя СИЗОЕНКО Тамары Федоровны СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОСТИМ. 162

ВНИМАНИЕ! НОВЫЙ ВИД УСЛУГ:

- документальная цветная фотография (быстро),
- сканирование,
- сканирование и распознавание текста,
- сканирование, распознавание и перевод текста (английский, немецкий, французский, итальянский),
- запись на компакт-диск (матрицу).

Обращаться в магазин «Сибирь».

КОРПОРАЦИЯ «СИБИРСКОЕ ЗДОРОВЬЕ». Диагностика, индивидуальные наборы фитопрепаратов, фиточаи, эламы, лечебная косметика. Адрес: ПЛК, д. 22, кв. 33, тел. 7-81-38.

Часы работы: понедельник — пятница с 10 до 19 часов, суббота с 9 до 15, выходной — воскресенье.

Кодинский лесхоз доводит до сведения лесозаготовительных организаций, что с 1.01.02 г. при перевозке или реализации древесины и другой лесной продукции на территории Кежемского района документом, подтверждающим порядок, является справка, выданная лесхозом, и лесорубочный билет.

В противном случае вся древесина, перевозимая без данных документов, являясь незаконно заготовленной и будет задержана до выяснения законности ее заготовки. **В. ЗАВОЛОТИН,** директор Кодинского лесхоза

ДОРОГИЕ ВЫПУСКНИКИ КОДИНСКОЙ ШКОЛЫ! Вас приглашает встретиться с юношью «Вечер школьных друзей», который будет проходить в школе 2 февраля в 18 часов. 176

Устаревшее удостоверение «Ветеран Красноярского края» ВКК 009692 от 30.05.2001 года и пенсионное удостоверение 018328, выданные на имя МУЧИНСКОЙ Людмилы Эммануиловны СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОСТИМ. 155

Устаревшее удостоверение «Ветеран труда» П № 170443 от 27.01.1997 года, выданное на имя СИЗОЕНКО Тамары Федоровны СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОСТИМ. 162

Безвременно ушел из жизни высококвалифицированный специалист, сильный, добрый и отзывчивый человек **ХИНЕВИЧ Вячеслав Викторович.** Коллектив КМУП ЖХХ скорбит о его смерти и выражает искреннее соболезнование родным и близким. Выразим соболезнование семье и близким по поводу смерти **ХИНЕВИЧА Вячеслава Викторовича.** Скорбим вместе с вами. Коллектив Недоурского КМУП ЖХХ. Выразим глубокое соболезнование жене и дочери по поводу преждевременной кончины **ХИНЕВИЧА Вячеслава Викторовича.** Разделяем ваше горе и скорбим вместе с вами. Коллектив энергопредприятия ОАО «БОТЭС». Коллектив ПУ-57 выражает глубокое соболезнование Хиневич Нине Васильевне, а также родным и близким по поводу преждевременной смерти мужа, отца. Скорбим вместе с вами. Выразим глубокое соболезнование родным и близким вдовы ветерана ВОВ **ВНУКОВОЙ Екатерины Степановны** в связи с ее смертью. Совет ветеранов. Коллектив управления строительства и Дирекция «Богучангастрой» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с преждевременным уходом из жизни замечательного человека **ШКИДИНА Натальи Анатольевны.** Выразим искреннее соболезнование Ельцовой Елизаветы по поводу преждевременной смерти ее мужа **ЕЛЬЦОВА Ивана Ивановича.** Разделяем ваше горе и скорбим вместе с вами. Караваевы, Поповы, Малигины.